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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 

ПРОФСОЮЗ ВНОВЬ ПОМОГ ПЕДАГОГАМ КРАЯ

ОТСТОЯТЬ ПРАВО НА 
ДОСРОЧНОЕ НАЗНАЧЕНИЕ ПЕНСИИ

 Лето в Приморье не всегда радует погодой, и очень хорошо, когда есть возможность подарить людям и другие поводы для радости. И Профсоюзу это снова удалось. Этим летом, вступили в законную силу два значимых судебных решения о назначении пенсии педагогам-членам Профсоюза. Положительные решения судов двух инстанций дались непросто, ГУ-Управления Пенсионного фонда России не соглашалось с позицией Профсоюза, изложенной в исках и возражениях педагогов, но в напряженной борьбе победу одержали члены Профсоюза.

Принятым судебным решением педагогу Пограничной районной организации включены в специальный стаж периоды осуществления педагогической деятельности по совместительству, сведения о которой не были внесены в трудовую книжку истца, из подтверждающих документов сохранился только тарификационный список, привлечены лица, имевшие возможность подтвердить указанные в нём сведения. Включённый судом период позволил добиться назначения истцу досрочной пенсии с октября 2018 года. Неполученная за период разбирательств пенсия выплачена члену Профсоюза.

Педагогу Дальнегорской городской организации удалось включить в стаж период работы в должности учителя-корректора продолжительностью 2 года 10 месяцев. Для того, чтобы доказать право на досрочное назначение пенсии пришлось обратиться к до сих пор не отмененной и не признанной утратившей силу Единой номенклатуре должностей служащих, утверждённой Постановлением Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы от 9 сентября 1967 г. N 443, распространявшей своё действие на спорный период, где к Группе 5 отнесены специалисты, занятые медицинским обслуживанием, народным образованием, а также работники науки, искусства и культуры, рассмотреть эволюцию должностных обязанностей учителя с 90х годов до настоящего времени. Включённый судом период позволил добиться назначения истцу досрочной пенсии с сентября 2018 года. Неполученная за период разбирательств пенсия будет выплачена члену Профсоюза ГУ-Управления Пенсионного фонда России.

Кроме того, в специальный стаж педагогов включены периоды нахождения на курсах повышения квалификации и в служебных командировках.

Вступило в законную силу без апелляционного обжалования и решение суда о включении в специальный стаж педагогу Уссурийской объединенной организации периода нахождения педагогического работника на курсах повышения квалификации, что позволило добиться назначения пенсии с даты обращения в ГУ-Управления Пенсионного фонда России в декабре 2018 года.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ!
К выводу о том, что являются периодами работы с сохранением средней заработной платы, за которую работодатель должен производить отчисление страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации, в связи с чем они подлежат включению в специальный стаж для назначения трудовой пенсии по старости, приравнивается к работе, во время исполнения которой работник направлялся на указанные курсы, следовательно исчисление стажа в данный период времени следует производить в том же порядке, что и за соответствующую профессиональную деятельность, пришел и Верховный Суд РФ в Определении от 14.12.2012 № 15-КГ2-2.  Если Пенсионный фонд исключил период нахождения на курсах повышения квалификации из специального стажа – 
обращайтесь в Профсоюз за восстановлением нарушенного права.

